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Křup, křup, křup… Zavátou cestu sně-
hem si musí skupinka mladých skautů 

v tichu prošlapávat. Nejde to bez vzá-
jemné podpory a občasného vystřídání. 
Cesta je dlouhá, a tak má každý z nich 
čas naslouchat tichu přírody, přemýšlet 
o sobě a být bdělý vůči ostatním.

Přichází první pauza. Nejstarší člen si 
všimne, že poslední klu-
čina jde již dost pozadu. 
„Vezmu mu nějaké věci 
z  batohu, už je to na něj 
příliš.“ Během pauzy se 
také ukáže, že někdo 
nemá dostatek vody na 
pití a někomu je zima. Vší-
mavější jedinci ihned vy-
pomůžou a podpoří slabší.

„Musíme jít dál, je to ještě kus cesty.“ 
Všichni dobře vědí, že dlouho očekávaný 
cíl, na který se těší s nadějí, je ještě da-
leko. S přibývajícími hodinami se začíná 
šeřit. Už je téměř tma. To ale skupince ne-
vadí – jako by každý z nich věděl, že jsou 
blízko cíle. Naději, která se již přibližuje, jim 
nemůže nic vzít.

V dáli spatří světlo a vědí, že jsou 
u  cíle. Dorazili na místo, na prostou, ne-
útulnou faru, kde bude ale teplo, světlo 
a kde budou v bezpečí. Každého z nich 
zaplaví obrovská vnitřní radost. Radost 
v srdci, která pramení ze společného pu-

tování, během něhož každý udělal, co 
mohl, aby ostatní v pořádku došli. Jako 
by se mezi nimi rozehřálo hřejivé pouto 
přátelské lásky, světla a pokoje, které 
pramení někde nad nimi. 

Drazí bratři a sestry, otevírá se před 
námi doba adventní. Slovo advent po-
chází z latinského adventus – příchod. 

Očekáváme příchod na-
šeho Spasitele. Po roce 
máme opět možnost na 
naší životní cestě znovu 
zaměřit pozornost na to 
podstatné. Podívat se do 
našeho nitra a  zjistit, jak 
bdělé je naše srdce.

„Naše srdce není 
mnohdy ani bdělé ani svobodné, je 
plné předsudků, mudrlantsví, je ohlušeno 
nejrůznějšími úkoly a  povinnostmi a spě-
chem. Právě proto je důležité se připravit, 
zastavit se a podívat se do sebe“ (Bene-
dikt XVI.).

Možná zjistíme, že vedle nás putují 
lidé, kteří potřebují pomoc – prošlapat 
cestu, odlehčit břímě, napít…

Máme tak jedinečnou možnost při-
pravit naše srdce na narození Pána Ježí-
še v našich srdcích. Ať nás k tomu provází 
svou milostí.

Damián Petr
člen společenství mužů KMB
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ŠUMAVSKÁ VZPOMÍNKA NA KARDINÁLA • • •

V úterý 4. listopadu 2025 nad ránem 
zemřel kardinál a emeritní arcibiskup 

pražský Dominik Duka, 24. primas český, 
rodák z Hradce Králové, mimořádně vý-
znamná osobnost katolické církve i naše-
ho veřejného života. V rozhovorech pan 
kardinál velice často zdůrazňoval skuteč-
nost, že jeho matka Anežka Duková po-
cházela z pošumavských Hor Matky Boží. 
Do kraje svých předků nakonec Duka za-
vítal, když oficiální návštěvou poctil naše 
Kašperské Hory dne 4. srpna 2013 u příle-
žitosti tradiční pouti k Panně Marii Sněžné. 
V hlavním kostele zde sloužil slavnostní 
mši svatou, mimo jiné v liturgickém průvo-

du prošel zaplněným kašperskohorským 
náměstím a na závěr slavnosti se v  Mu-
zeu Šumavy pomodlil před starobylým 
kašperskohorským oltářem Panny Marie 
Ochranitelky z konce 15. století. O něko-
lik let později, v červenci 2021, byl Duka 
hostem sousedního mariánského poutní-
ho místa ve Strašíně. Tenkrát navštívil také 
památný hrad Kašperk. Díky možnosti 
osobních setkání a rozhovorů jsme mohli 
poznat pana kardinála jako velmi spole-
čenského člověka, jako osobnost široké-
ho rozhledu a hluboké víry.

Vladimír Horpeniak, Muzeum ŠumavyKašperské Hory 4. srpna 2013.

Návštěva hradu Kašperk v červenci 2021.

Matouš 18,23–35 | O SPRAVEDLNOSTI LIDSKÉ A SPRAVEDLNOSTI BOŽÍ • • •

Jistě známe Ježíšovo podobenství 
o králi, který se smiloval nad svým slu-

žebníkem a odpustil mu obrovský dluh. 
Ale tento člověk vzápětí dal do vězení 
pro dlužníky svého druha, který mu dlužil 
nepatrnou částku.

Při čtení tohoto podobenství se zlobí-
me na tohoto nemilosrdného člověka.

Ale proč? Vždyť se choval spraved-
livě, nechtěl nic navíc, jen to, co mu 
patřilo.  Ale přesto vidíme, že tato lidská 
spravedlnost je vlastně nelidská. A spra-
vedlnost Boží? Ta je zde zastoupena tím 
králem, který se smilovává.

Ježíš nepřišel rušit spravedlnost, ale 
ještě nad ní povyšuje milosrdenství, jak 
vidíme v příběhu o hříšné ženě, kterou 
k němu přivedli, aby o ní rozhodl. On ne-
řekl, že se nic nestalo, ale zdůraznil, že 
hřeší/me všichni. Proto ji neodsoudil.

Být spravedlivý podle Božího záměru 
tedy neznamená vidět jen to, co si druhý 
podle práva zaslouží, ale především to, 
co potřebuje a co prospěje jemu, dru-
hým a také mně. A to je odpuštění, milo-
srdenství, pokora, soucit...

Marie a Václav Volencovi
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PŘEDNÁŠKA NA SUŠICKÉ FAŘE: BŮH, LÁSKA, MANŽELSTVÍ • • •

Ve středu 12. listopadu naší farnost 
navštívili manželé Martina a Karel 

Fürstovi z  Diecézního centra pro rodi-
nu v  Českých Budějovicích. Vyprávěli 
o svém rozhodnutí pro manželství, sdělili 
nám řadu zkušeností se svými rodiči, dět-
mi, sourozenci, a hlavně nám otevřeli svůj 
život víry.

Jejich přednáška – Bůh, láska, manžel-
ství – byla jejich svědectvím křesťanského 

života.
Podělili se s námi o své duchovní 

bohatství a jistě byli povzbuzením, škoda, 
že jen pro devět zúčastněných. Asi proto, 
že nejsou mediálně známé osoby, myslím 
si.

Pokud budou manželé Fürstovi někdy 
v okolních farnostech, vřele doporučuji, 
zúčastněte se, stojí to za to!

Lada Kopecká

• • •

Uplynulé období bylo pro naši Charitu 
plné krásných setkání, pomoci a spo-

lečných zážitků. Rádi bychom se s vámi 
ohlédli za několika událostmi, které uká-
zaly, jak velkou sílu má solidarita a vzá-
jemná podpora.

Začalo to zářijovým Dnem Charity na 
ostrově Santos v Sušici, který se stal krás-
nou oslavou solidarity. Návštěvníci si užili 
hudbu, divadlo, tvořivé dílny i vystoupení 
dětí z mateřské školky a dětského domo-
va. Atmosféra byla senzační. A výsledek? 
Společně jsme vybrali 24 954 Kč pro děti 
z klubu Jonáš v Kašperských Horách. Na-
dace Divoké husy tuto částku zdvojnáso-
bila, takže klub získal 49 908 Kč na další 
provoz. Díky tomu mohou děti dál obje-
vovat, že život bez obrazovek je dobro-
družství plné tvoření, sportu a přátelství. 
Velké díky patří městu Sušice, Plzeňskému 
kraji, partnerům, dobrovolníkům i vám, 
kteří jste přišli.

Na vlně této solidarity jsme pokračo-
vali i v podzimní sbírce potravin, která 
dopadla skvěle. Díky štědrosti se podařilo 
vybrat 1 147 kg trvanlivých potravin a hy-
gienických potřeb pro lidi v nouzi. Ob-
rovské poděkování patří dobrovolníkům. 
Každý darovaný balíček znamená kon-

krétní pomoc tam, kde je nejvíce 
potřeba.

Pomoc ale není jen materiál-
ní, je také o sdílení zkušeností a  hledání 
nových cest. Proto jsme se vydali do Ob-
lastní charity Kutná Hora, kde jsme strávili 
inspirativní den plný rozhovorů a nápadů. 
Taková setkání nám pomáhají růst a při-
nášet do naší práce nové podněty. Po-
dobně obohacující bylo i nedávné setká-
ní s podporovateli a přáteli Charity, kde 
jsme společně diskutovali o sociálních 
tématech a užili si příjemné chvíle. Díky 
sponzorům jsme mohli připravit i skvělé 
občerstvení, děkujeme firmám: Food-
truck MDK, Chocodeli, Kafe Žebřík, ZKD 
Sušice a We Love Šumava.

Děkujeme, že jsme se s vděčností 
mohli podělit o dění v naší organizaci. 
Každá akce, každý dar a každé setkání 
jsou pro nás důkazem, že společně doká-
žeme velké věci. Vážíme si vaší podpory 
a zájmu a těšíme se na další příležitosti, 
kdy se naše cesty opět propojí na cestě 
pomoci.

Budeme rádi, pokud se potkáme i na 
nadcházejících akcích spojených se zá-
věrem roku.

Za Charitu Sušice Lucie Mikulová

CO SE U NÁS V CHARITĚ SUŠICE DĚLO V POSLEDNÍCH TÝDNECH?
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MODLITBA TANCEM • • •

O víkendu 7.–9. listopadu se rozezněl 
refektář v klášteře kapucínů hudbou 

a modlitbou tancem.
Sešlo se nás 30 žen k radostné chvále 

a vzájemného povzbuzení v milém spo-
lečenství osob z různých míst. Sešly jsme 
se takto již pošesté a většina účastnic zde 
byla opakovaně. Celý víkend byl velmi 
intenzivní, učily jsme se některé nové tan-
ce a modlitby gesty, které nás obohacují 
a vtahují do hlubší modlitby chvály, díků 
i prosby. Společný tanec, většinou v kru-
hu, vytváří silné propojení a radostné spo-
lečenství. Při sobotní večerní modlitbě na 
závěr dne zazněla mnohá slova vděčnos-
ti za tento čas.

Zde v Sušici se scházíme každé úterý 
od 18.45 do 20 h na faře a zveme vás 
mezi sebe. Případně se můžeme za vaše 
potřeby také modlit tancem nebo gesty, 
ke kterým se snadno připojí kdokoli.

Dáša Větrovská

PAPEŽ: JEDNOTA VE VÍŘE MŮŽE BÝT ZDROJEM POKOJE PRO CELÝ SVĚT • • •
„Úsilím o jednotu ve víře mo-
hou křesťané vydávat svědec-
tví před světem a tím přispívat 
k nastolení pokoje,“ řekl Svatý 
otec při setkání s novináři před 
Apoštolským palácem v Cas-
tel Gandolfu, kam se vydal na 
jednodenní odpočinek. Dva 
dny před cestou do Turecka 
a Libanonu znovu vyzval k míru 
na Blízkém východě.

Vatican News
Během setkání s novináři věnoval 

Lev  XIV. nejvíce pozornosti své první za-
hraniční apoštolské cestě. „Velmi se 
těším, že mohu navštívit Libanon,“ řekl. 
„Moje poselství je slovo pokoje, slovo na-
děje, zejména v tomto Svatém roce vě-
novaném naději. Těším se, že budu moci 
pozdravit celý národ.“

Podporovat jednotu ve víře a svědčit
Lev XIV. poznamenal, že důvodem 

cesty je „1700. výročí Nicej-
ského vyznání víry, Nicejské-
ho koncilu. Předevčírem jsem 
zveřejnil dokument, který mluví 
o tom, jak důležitá je jednota 
ve víře, která může být také 
zdrojem pokoje pro celý svět. 
Chceme být svědky. S Barto-
lomějem jsem se již setkal při 
jiných příležitostech. Myslím, že 
to bude výjimečná příležitost 
k  podpoření jednoty všech 
křesťanů,“ dodal Svatý otec.

Mír na Ukrajině? Díky Bohu, pracují na 
tom

Na otázku o šanci na mír na Ukrajině 
papež odpověděl: „Musíme počkat, díky 
Bohu pracují na tom, díky Bohu se zdá, že 
se blíží k dohodě. V dialogu se objevuje 
mnoho problémů, ale rád bych všechny 
vyzval k příměří, protože stále umírá mno-
ho lidí.“

Zdroj: www.vaticannews.va/cs
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ZE SUŠICE ZA ŘEKOU… • • •

Naše poslední klášterní vyprávění jsme 
končili srpnovým odjezdem br. Petra 

a Samuela na Moravu… Br. Samuel se 
původně vypravil na dovolenou, ale ta 
se nakonec víceméně proměnila na pra-
covní brigádu v Olomouci, Petr dával du-
chovní cvičení sestrám klariskám v Sobě-
šicích. Ovšem jeho zpáteční cesta měla 
zajímavou zastávku (30. 8.): v Zásmukách 
u Kutné Hory, kde se vdávala sušická ro-
dačka Kristýna Berková. A mohla se na 
svatbě potěšit i sušickým „doprovodem“ 
svých přátel a známých…

Pak už se přiblížil čas Sušické poutě, 
hlavním hostem na ní byl o. biskup Vlas-
timil. Jako obvykle jsme vypomáhali při 
slavení svátosti smíření a patřil nám i ka-
pucínský závěr pouti. Zajímavý byl neděl-
ní pracovní oběd (7. 9.) v Gabretě, na 
kterém se o. biskup s panem starostou 
domlouvali na opravách Andělíčku.

V sobotu (13. 9.) jsme byli pozváni 

jako „předskokani“ poutě na Strašíně, 
kde jsme sloužili slavnostní liturgii. A o den 
později byl br. Petr pozván jako hlavní 
celebrant na Lomeček. Slavilo se tam 
patrocinium, kostel je zasvěcen Jménu 
Panny Marie. Br. Jan ve stejný čas křtil 
v Buděticích a i se zbytkem komunity pak 
zůstal na malé oslavě. Možná znáte web 
www.bebamaluje.cz. Najdete na něm 
mimo jiné ukázku nového kalendáře 
„O dobré zprávě“, o něm jeho autorka 
Alžběta Kononovová píše: „Je to moje 
forma povzbuzení pro druhé. Ať ve vás 
probudí odvahu žít naplno a vědomí, že 
jste chtění a milovaní.“ Tak právě tento 
kalendář jsme (14. 9.) žehnali, aby si dob-
rá zpráva prorazila cestu do lidského srd-
ce. V klášteře se vždycky těšíme na to, jak 
dobrou zprávu podmaluje zpěv a hudba 
Chevry (21. 9.).

Novomanželé Kristýna a Jakub.

O. biskup Vlastimil a o. Ondřej s akolyty a mini-
strany v sakristii na Andělíčku.
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Hlásíme, že máme 
novou pomocnici v ka-
pucínské komunitě: od 
září se u nás zabydlela 
poměrně zachovalá 
briketovačka, kterou 
jsme zakoupili s velkory-
sou slevou. Do kláštera 
ji dopravil Damián, Sa-
muel a Petr Turek. Na 
skok jsme zavítali i  do 
Týnce u Horažďovic 
(27.  9.) na svatovác-
lavskou pouť. Kapucíni 
tam mají dveře otevře-
né minimálně od oka-
mžiku požehnání nové 
zbrojnice, kde místní-
ho faráře zastupoval 
br. Petr. Během oslavy 
sv.  Václava v Sušici jsme se objevili na 
farní zahradě, která se proměnila v hezké 
místo nejrůznějších setkání.

A od sv. Václava je to už jen krů-
ček ke sv. Františkovi. Už tradičně se 
hudebního doprovodu ujal chrámo-
vý sbor, doprovázel jak obřad Transitus 
v  předvečer slavnosti (3. 10.), tak i sa-
motnou liturgii následující den. Letošním 
hostem byl jáhen Pavel Černuška, ve 
své promluvě uvažoval nad setkáním 

sv. Františka se sultá-
nem Malik al-Kamilem, 
tedy nad přátelským 
setkáním dvou odliš-
ných světů, navzdory 
okolí, které se chystalo 
na pokračování války. 
Mohli jsme se tak za-
mýšlet, jak to máme 
s  přijetím jinakosti dru-
hých. Ono šlo o velmi 
příhodné téma i s ohle-
dem na povolební 
situaci. A po bohosluž-
bě nám tento jáhen 
nabídl krátké zamyš-
lení s názvem: „‚Já dr-
žím s  Pavlem! Já zase 
s  Apollem!‘ aneb Když 
se křesťané hádají  – 

a co já s tím?“ Br. Damián další den od-
cestoval na interfrantiškánské exercicie.

S pozvánkami na poutě se letos roz-
trhl pytel, a tak br. Petr cestoval do kláš-
tera bosých karmelitek v Drastech, aby 
předsedal mši sv. o slavnosti sv. Terezie 
z  Avily, matky reformovaného Karmelu 
(15.  10.). Jako bonus mu bylo dopřáno 
prohlédnout 
si klášter ještě 
před uzavře-
ním klauzury. 
V úterý 21. 10. 
se v  Nepo-
muku konalo 
„naše“ po-
slední vikari-
átní setkání 
kněží: toto 
poutní místo 
od nového 
roku přejde 
do Diecéze 
plzeňské.

Originál Panny Marie Lomecké.

O. Ondřej griloval maso a uzeniny pro farníky.
Sv. František v kapucínském 
kostele.
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Na letošní slav-
nost Výročí posvěcení 
kostela (26. 10.) jsme 
pozvali o. Vlastimila 
Kadlece OMI z Kon-
gregace misionářů 
oblátů Panny Marie 
Neposkvrněné, mimo 
jiné také misionáře mi-
losrdenství. Moc hezky 
mluvil o nebeském Je-
ruzalému i o tom, jak 
můžeme ze sebe jako 
z živých kamenů vy-
stavět na sušickém ná-
městí chrám… Liturgii 
doprovodila Chevra. 
Při mši sv. jsme mys-
leli nejen na historic-
ké donátory kostela a kláštera, ale i na 
ty současné dobrodince a přátele, díky 
nimž máme kostel opravený, zrestauro-
vaný a vymalovaný. Je to 370 let, co ka-
pucínský kostel v Sušici stojí. Na posvícení 
přijel i náš br. provinciál Vojtěch, který na 
druhý den začal plánovanou vizitaci naší 
komunity.

Br. Petr si na konci měsíce (31. 10.) 
„odskočil“ do Prachatic. Důvodem bylo 

výročí dvaceti let 
existence Hospice 
sv.  Jana N. Neuman-
na o.p.s. Zde totiž ab-
solvoval praxi v rám-
ci kurzu Nemocniční 
kaplan, a  tak to byla 
i příležitost znovu se 
potkat s výbornou hos-
picovou partou, ale 
třeba také s Marií Sva-
tošovou, jež u nás pro-
sadila myšlenku vzniku 
hospicové péče. Bo-
hoslužbu u Sv. Jakuba 
sloužil o.  biskup Vlasti-
mil, program pak po-
kračoval v prachatic-
kém divadle.

V dušičkovém čase (4. 11.) jsme se 
vypravili na komunitní výlet do Poličan. 
V  tamější trapistické komunitě máme 
společnou známou, sestru Terezu. Pro 
některé to bylo shledání po dvaceti le-
tech. Zúčastnili jsme se tam i společných 
modliteb a  pak jsme pospíchali na ve-
černí mši sv. do Kosovy Hory, kde jsme 
navštívili nám i historicky blízké křížové se-
stry. Br. Jan pak (7. 11.) vyrazil na setkání 
spolužáků do Prahy, br. Petr přijímal na 
Velehradě exercicie (od 9. 11.) a br. Sa-
muel (od 15. 11.) zaplul do ticha poustev-
ny. Sušické terciářské společenství mělo

Interiér kostela v Drastech.

Bratři, jak se patří, s provinciálem Vojtěchem 
a o. Vlastimilem.

Klášter sester trapistek v Poličanech.
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ve středu 19. 11. vizitaci, jinými slovy: 
uvítalo návštěvu z národní rady, aby se 
všichni vzájemně povzbudili k františkán-
skému způsobu života.

Těšíme se z kolaudace kazatelny 
(26. 11.): velmi pečlivě se jí věnoval místní 
restaurátor p. Jiří Stýblo. Pod jeho rukama 
se obnovily intarzie, bylo také potřeba 
některé části doplnit. A tak máme po-
měrně přesnou představu, jak vypada-
la v roce 1771, kdy ji vytvořil strakonický 
truhlář Kůrka. Záznamy kapucínské kroni-
ky pak mluví o tom, že kazatelnu opravo-
val v květnu 1948 p. J. Janoušek a že kříž 
byl renovován v Praze, pravděpodobně 
mistrem Šestákem. Skoro nás to láká zkusit 
z ní při nějaké slavnostní mši sv. kázat. Bra-
tra Petra ještě čeká doprovázení duchov-
ní obnovy na Hoješíně u Seče… a pak už 
společně vstoupíme do adventu.

Listopad nějak vybízí k ohlédnutí se 
za těmi, které jsme mohli doprovázet na 
cestě k Bohu a kteří nás předešli a „drží“ 

nám místo u Boha. Děkujeme za důvěru, 
se kterou se na nás obracíte. Vzpomínali 
jsme též na naši biblistku sestru Gabrielu 
Vlkovou OP. Na druhou stranu se raduje-
me z každého uzdravení, zvláště když se 
týká závažnější nemoci. A taková radost 
nám teď byla dopřána. Vážíme si také 
služby našich varhaníků a vyprošujeme 
jim (a samozřejmě i chrámovému sboru, 
Malým chválám, Chevře…) na přímluvu 
sv. Cecílie Boží požehnání.

Na co se těšíme a co je před námi? 
Vypadá to, že 1. 12. v 16 h by mohla 
být v sušickém kině zajímavá přednáška 
prof.  Jana Hábla nazvaná „Škola jako 
dílna lidskosti“, v neděli 14. 12. si v klášte-
ře po mši sv. připomeneme Světový den 
památky zesnulých dětí. Odhadujeme, 
že 15. a 16. 12. budeme chystat kostel na 
vánoční svátky a už teď spolu s Chevrou 
zveme na „dětskou půlnoční“ v 16 h. Zvo-
nečky s sebou! Přijít můžete i na silvestrov-
ské chvály.

bratři kapucíni
Nově zrestaurovaná kazatelna.

Sestra Gabriela Vlková OP.
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• • •

Dříve se u štědrovečerní-
ho stolu prostíralo mís-

to navíc pro nečekaného 
hosta – jako gesto otevře-
nosti a  lidskosti vůči tomu, 
kdo byl na cestě, sám nebo 
hladový. Byl to tichý projev 
naděje, že v čase Vánoc 
nikdo nezůstane opome-
nutý.

Dnes se svět změnil, ale 
pojďme společně smysl 
této tradice naplnit novým 
životem. Stále existují milio-
ny dětí, které čekají na své místo u stolu, 
na jídlo, které utiší hlad, a na šanci učit se 
a snít o budoucnosti. 

Mary‘s Meals pomáhá už více než 
3 milionům dětí v nejchudších zemí světa 
a pomoc jednomu z nich na celý školní 
rok stojí pouhých 550 Kč. Symbolickým 
místem u vánočního stolu darujete dě-
tem v chudobě teplé jídlo, vzdělání a na-
ději. Každý zakoupený talíř je součástí 
udržitelné změny, která dává komunitám 
sílu postavit se na vlastní nohy – jídlo se 
připravuje z místních surovin, vaří ho dob-
rovolníci z místních vesnic, a tím roste ne-
jen dítě, ale i celá komunita. 

Když prostřete místo u svého stolu, po-
máháte přerušit začarovaný kruh chudo-
by a hladu. Připomínáte si, že skutečné 
Vánoce začínají tam, kde se dělíme o to, 
co máme. A právě tehdy se rodí to nej-
větší vánoční poselství – naděje, radost, 
pokoj a mír pro všechny.

„Moje cesta do Malawi byla jedním 
z nejsilnějších zážitků v mém životě. Viděla 
jsem tisíc dětí s hrnečky v rukou, které se 
těší na své jediné jídlo dne. A přesto z je-
jich očí vyzařovala radost a naděje. Náš 

svět nekončí za plotem našeho domu 
ani za hranicemi naší země. Každý z nás 
může přispět drobným kouskem svého 
dostatku – a proměnit ho v naději tam, 
kde je jí nejvíc potřeba. Mohu z vlastní 
zkušenosti říct, že každá koruna vynalože-
ná na Mary’s Meals je využita s obrovskou 
pokorou, účelně a s láskou.“

Petra Burianová
ambasadorka hnutí Mary‘s Meals, 

výherkyně soutěže Peče celá země 
v roce 2020 a spolutvůrkyně pořadu 

Pečení na neděli

Prostřete místo. Rozsviťte naději.
Tyto Vánoce můžete jednoduchým 

gestem změnit svět.
Prostřete symbolické místo u svého 

stolu pro dítě, které žije v chudobě  – 
a darujte mu teplé jídlo, vzdělání a šanci 
na lepší budoucnost zakoupením tiště-
ného nebo elektronického poukazu na 
e-shopu Mary’s Meals. 

Více na:
www.mistouvanocnihostolu.cz.

S každým darem roste radost, pokoj 
a mír, které dělají Vánoce opravdovými.

Jedno místo. Jeden talíř. Jeden krok 
k udržitelnější naději pro všechny.

VÁNOCE S MARY‘S MEALS – SYMBOLICKÉ MÍSTO
U VÁNOČNÍHO STOLU
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VÁNOCE NA MOUŘENCI • • •

Neděle 30. 11.
14.00 h

Zahájení adventu a žehnání věnců na Mouřenci s P. Jen-
dou. Je možné zakoupit věnec na Mouřenci nebo si přinést 
vlastní.

Neděle 30. 11.
17.00 h Rozsvícení vánočního stromu na návsi v Anníně.

Sobota 20. 12.
14.00 h

Adventní romantika na Mouřenci – koncert Žihelského sbo-
ru. Hostem bude Jiří Strach.

Středa 24. 12.
11.00–12.00 h

Štědrá hodinka na Mouřenci.
Speciální vánoční prohlídka kostela a kostnice.

Pátek 26. 12.
14.00 h

Mouřenecké Vánoce s Františkem Nedvědem ml.
Jako hosté vystoupí děti ze ZŠ Dlouhá Ves.

Středa 31. 12.
23.59 h

Silvestrovská půlnoční mše při svíčkách na Mouřenci 
s P. Jendou.

Čtvrtek 1. 1. 2026
11.00 h Jak na Nový rok... aneb Novoroční prohlídka Mouřence.

Neděle 11. 1. 2026
14.00 h

Tříkrálový koncert u příležitosti ukončení Tříkrálové sbírky na 
Sušicku.

Komentované prohlídky kostela a kostnice začínají každou sobotu v 11 hodin.

POZNEJ STAVBY ŠUMAVY • • •

Kostel sv. Mikuláše v Kašperských Horách.

Tip: Pro přečtení popisku použijte zrcátko.
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CHYSTÁ SE • • •

První nedělí adventní začíná farní sbírka pro naše čtyři děti z Adopce na dálku, 
která potrvá do slavnosti Zjevení Páně. Kasičky v podobě králů najdete v kostele.

Ne 30. 11. Rozsvícení vánočního stromu na sušickém náměstí; přijďte na slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu od 18.00 h.

So 6. 12.
So 13. 12.
So 20. 12.

Votivní mariánské mše sv. se zpěvy staročeských rorátů v kostele 
sv. Markéty v Kašperských Horách vždy od 7.00 h.

Ne 7. 12. Nedělní dětská mše sv. s Chevrou; mše sv. v děkanském kostele v 9.00 h. 
Liturgii hudebně doprovodí chválová skupina Chevra.

Ne 7. 12. Poutní bohoslužba ke sv. Mikuláši v Kašperských Horách se koná v ob-
vyklý čas od 9.30 h v kostele sv. Mikuláše. Možná nás přijde navštívit 
a obdarovat sám Mikuláš.

So 13. 12. Mše sv. při svíčkách v kapli Panny Marie Bolestné ve Vatěticích se usku-
teční od 15.45 h.

So 13. 12. Malé chvály s kytarovkou; po večerní mši sv. u Sv. Václava.

Ne 14. 12. Zapalme svíčku – Světový den památky zesnulých dětí; po večerní 
mši sv. u Sv. Felixe proběhne vzpomínkové zastavení a zapálení svíček.

Po 15. 12. Modlitby žen; společná modlitba žen v klášteře od 20.00 h.

Út 16. 12. Adventní trh a polévka pro souseda; sušické náměstí 10.00 až 17.00 h.

So 20. 12. Žehnání dalších nových figurek do Kašperskohorského městského bet-
lému se uskuteční od 18.00 h na radnici.

Pá 26. 12. Vánoční koncert pěveckého sboru Svatobor – na programu jsou kole-
dy a Česká mše vánoční J. J. Ryby – se uskuteční v kostele sv. Václava 
v Sušici od 17.00 h. Jste srdečně zváni.

So 27. 12. Bohoslužba s individuálním žehnáním manželským párům bude v kos-
tele sv. Markéty v Kašperských Horách od 18.00 h tentokrát s doprovo-
dem sušického chrámového sboru a jejich přátel.

St 31. 12. Chvály na konci roku; modlitba chval od 21.00 h v kostele sv. Felixe.

Adorace v kapucínském kostele je každou sobotu od 19.00 h.


